

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом г. В. Сикорским и послом Польской Республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4 декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по поручению Правительства СССР товарищ И. В. Сталин, а за Правительство Польской Республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали: со стороны СССР товарищ В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской Республики Посол Польской Республики в СССР г-н Ст. Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богусь, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации.

## ДЕКЛАРАЦИЯ

### Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской Республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба Государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки, будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба Правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской Республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию Правительства Советского Союза  
**И. СТАЛИН.**  
За Правительство Польской Республики  
**Вл. СИКОРСКИЙ**

## Части Красной Армии взяли Матвеев Курган

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 декабря, 3 часа утра /Спецвоенкорр „Правды“/. 4 декабря бойцами части командира Егорова взят Матвеев Курган. Фашисты оставили на поле боя много убитых и раненых. Захвачены большие трофеи.

М. Мержанов.  
„Правда“, 5 декабря

## Успешные контратаки наших частей

СТАЛИНОГОРСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 4 декабря (СпецкоррТАСС). Отбросив фашистов от горда К., часть генерал-майора Варанова продолжает наступление на юг с задачей ликвидировать клин противника. Уже в течение восьми дней конногвардейцы подразделения майоров Зубова и Князева, при под-

держке других частей Красной Армии, берут один населенный пункт за другим.

Сегодня к исходу дня славные конники майора Зубова ворвались на северо-западную окраину крупного районного центра в 37 километрах южнее города К.

## Трофеи наших армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков—118, орудий—210, пулеметов—306, минометов—178, винтовок—4050, автомашины—871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, в разгаре наступления, все трофеи.

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37-й армии во главе с генерал-майором Лопатиным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

#### Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР. Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИКИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**

5 декабря 1941 года.

### В Наркомфине СССР

## ДЕНЕЖНО—ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

По постановлению Правительства Союза ССР, Народный Комиссариат Финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Сумма лотерей установлена в 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1.500.000 выигрышей на общую сумму 200.000.000 рублей, в том числе 1.471.500 денежных выигрышей на сумму 185.000.000 рублей и 28.500 вещевых выигрышей стоимостью 15.000.000 рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50.000 рублей, 40 выигрышей по 25.000 рублей, 200 выигрышей по 10.000 рублей, 1.750 выигрышей по 5.000 рублей, 12.000 выигрышей по 1.000 рублей, 37.500 выигрышей по 500 рублей и 1.420.000 выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 5000 рублей, 500 штук меха чернобурой лисицы и песца стоимостью по 1.500 рублей, 3.000 ковров по 1.000 рублей, 1000 часов золоченых по 975 рублей, 2000 серебряных часов по 800 рублей, 3000 отрезков на мужские и дамские костюмы по 600 рублей, 6000 отрезков на мужские и дамские костюмы по 300 рублей, 1000 карманных часов „ЗИМ“ по 275 рублей, 4000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4000 пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2500 шелковых отрезков на платья по 120 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей.

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен предъявить его в сберегательную кассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Билеты, на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Вещевые выигрыши высылаются в адреса владельцев лотерейных билетов Главным Управлением Гострудсберкасы и Госкредита.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производит комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов.

Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Лотерейные билеты выдаются после полной оплаты их стоимости.

## Атаки врага отбиты

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 4 декабря (Спецвоенкорр. „Правды“) Войска Юго-Западного фронта продолжают вести упорные бои в районе города Е. На одном из участков усиленными контратаками наших частей продвижение немцев приостановлено, и они вынуждены отходить. Этим самым выбит пресловутый клин, на который фашисты возлагали миллионы надежд. Попытки врага вклиниться в нашу оборону в другом месте, — также потерпели неудачу.

В районе села К. уничтожено до 100 немцев, захвачено три орудия, 10 автомашин. Возле села П. убито 80 фашистов, взяты пленные, 7 ручных пулеметов. В ночь на 3 декабря группы наших разведчиков во взаимодействии с партизанским отрядом полностью очистили село С. от фашистов. Другой разведывательный отряд совершил внезапный налет на село М. и уничтожил там 150 фашистов, залезших в хаты.

Г. Григоренко.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 декабря

В течение 5 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте наши войска отбили несколько ожесточенных атак противника, а на ряде участков в результате успешных контратак улучшили свои позиции.

За 4 декабря в воздушных боях сбито 35 немецких самолетов. Наши потери — 13 самолетов.

За 4 декабря нашей авиацией уничтожено 65 немецких танков, несколько бронемашин, 380 автомашин с войсками и грузами, 15 полевых и зенитных орудий, 9 автоцистерн с горючим, 145 подвод с грузами и войсками, истреблены и рассеяны до двух полков вражеской пехоты и 150 всадников.

На одном из участков Западного фронта противник ценой огромных потерь потеснил наши части и вклинился в нашу оборону. В этом районе немцы сосредоточили до двух пехотных дивизий и одну танковую дивизию. Наши части, перейдя в контратаку, после упорных боев сломили сопротивление противника. Немецкие части начали отход, который затем превратился в беспорядочное отступление. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и полностью восстановили свои позиции. Немцы оставили на поле боя несколько тысяч солдат и офицеров. Захвачено 53 подбитых немецких танка, несколько бронемашин, 65 орудий, 50 пулеметов, 35 минометов, более 500 винтовок. Захвачено 49 автомашин, 102 повозки, много мотоциклов, велосипедов, а также много боеприпасов.

С большим успехом действуют в

тылу фашистских войск партизаны Карелии. Партизанский отряд под командованием лесничего тов. З. за последнюю пятидневку ноября истребил до 70 немецких и финских солдат. Отряд совершил нападение на лагерь фашистских резервистов. Забросав гранатами и бутылками с горючей жидкостью бараки, партизаны уничтожили до 40 вражеских солдат. Партизанский отряд тов. Д. успешно уничтожает автомашины с боеприпасами и живой силой противника. Партизаны минировали ряд участков дороги, по которым немецко-фашистские войска получали боеприпасы и продовольствие, и устроили многочисленные засады. Благодаря боевым действиям партизан фашистские части в течение ряда дней не получали снарядов, патронов и продовольствия.

Растет трудовой подъем на заводах и фабриках Сталинградской области. На заводах „Баррикады“ многие рабочие выполняют задания на 200 процентов. Работница тов. Голованова вырабатывает в смену 5—6 норм. На заводе „Красный Октябрь“ сталевары непрерывно увеличивают выпуск скоростных плавок. Стахановцы т.т. Даниленко и Алешкин, применяя скоростные методы, добились большой экономии в расходовании топлива. За последний месяц они сэкономили 104 тонны мазута. Стахановцы Яблочкин, Дрынкин успешно освоили выпуск новых видов оборонной продукции. Стахановец Терещенко, работая на трех станках, увеличил производительность труда в четыре раза.

ке леса, партизаны открыли по противнику сильный огонь. В это время ударили бойцы отряда, зашедшие во фланг врага. В результате двухчасового боя противник потерял убитыми и ранеными до 45 человек. Автомашин и груз сожжены, 25 ноября на железнодорожной станции С. партизаны взорвали 3 цистерны с бензином. Возникший пожар уничтожил несколько складов с военным снаряжением немцев.

Все шире разворачивается партизанское движение в Югославии. Многочисленные партизанские отряды успешно истребляют немецких оккупантов. 26 ноября южнее Белграда крупный партизанский отряд разбил наголову роту итальянских стрелков. Упорные бои развернулись западнее города Прибой. Итальянцы пустились в ход авиацию и артиллерию. Несмотря на это, партизаны разгромили свыше батальона фашистов и заняли ряд населенных пунктов. От немецких и итальянских оккупантов освобождена значительная территория.

Трудящиеся Свердловской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять фашистских захватчиков. Знатный бурлящик Красногвардейского рудника Илларион Янкин вырабатывает свыше 8 норм в смену. Коллектив железной рудника горы Высокой в условиях сильных морозов дал в 3 с половиной нормы больше руды, чем за такое же время в прошлом году.

# Всемерно помогай фронту!

## Патриотические дела

—Все для фронта, все для победы над врагом!—под этим лозунгом самоотверженно и плодотворно продолжают трудиться на своих постах рабочие и командиры производства перецового цеха № 3 завода им. Кирова. На призыв любимого вождя товарища Сталина коллектив цеха ответил новыми патриотическими делами, усилением помощи фронту.

Ноябрьскую производственную программу цех значительно перевыполнил. Стремясь дать родине как можно больше продукции, рабочие и инженерно-технические работники борются за максимальное улучшение экономических показателей. Нагревательники и прокатчики стали бережнее расходовать топливо. Цех сэкономил десятки тонн топлива.

Непрерывно увеличивает выпуск продукции коллектив смены, возглавляемой старым производственным мастером т. Ковалевым. В социалистическом соревновании эта смена занимает первое место, месячное задание перевыполнила.

Попрежнему самоотверженно работают вальцовщики и нагревательники смены мастера т. Тябина, успешно выполняющие свои обязательства. В ноябре смена реализовала план на 116,3 проц.

Растет производительность труда коллектива смены мастера т. Кащеева. Ноябрьское задание эта смена выполнила на 114,9 проц.

Замечательно трудятся резчики продукции. По-военному борется за дополнительный выпуск продукции бригада резчиков, руководимая стахановцем т. Сычевым, которая месячное задание выполнила на 138,1 проц. Не покладая рук работают бригады т.т. Орехова и Скребова, выполнившие за это время задание от 123 до 126 процентов.

В дни великой отечественной войны все в цехе подчиняется одной задаче—дать больше металла для окончательного разгрома озверелого врага.

И. РЯШКИН,  
нормировщик цеха № 3.

## Высокая производительность

Молодежь слесарно-паровозной группы ремесленного училища № 8 горячо откликнулась на зов своего учителя и друга товарища Сталина.

—Родина дала нам счастливую жизнь,—говорят ученики группы. Не пожалеем же сил и для ее защиты, будем работать так, как призывал товарищ Сталин.

И учащиеся боевыми делами отвечают на призыв вождя. Молодые патриоты, выполняя важные заказы, удваивают, утраивают производительность своего труда.

Систематически перевыполняют нормы взрослого рабочего ученики Рябов, Томков, Турусов, Пошков. В ноябре каждый из них выпол-

нял нормы военного времени от 150 до 250 процентов.

В этом месяце молодые патриоты решили трудиться над заказами еще самоотверженнее. Слова они подкрепляют подлинным стахановским трудом. Староста группы Колотушкин выполняет норму от 300 до 433 проц., Томков—до 333 проц. Тройную выработку дает ученик Пошков, а ученик Исеев выполняет сменное задание до 283 проц.

Молодежь слесарно-паровозной группы горит желанием работать для нужд фронта, не щадя сил.

Мистер группы КРУМИН.

## ОВЛАДЕЕМ ЛУНИНСКИМИ МЕТОДАМИ

В целях внедрения лунинских методов работы, в транспортном цехе завода им. Кирова отделом подготовки кадров организованы краткосрочные курсы по изучению паровозными бригадами слесарного дела. Преподавание ведет инструктор из г. Горького тов. Камаев.

Хорошо посещают курсы машинисты паровозов т.т. Сачков, Павловский, Вжков, Горюховенко, которые в своей практической работе начинают применять лунинские методы.

К сожалению, имеются такие слушатели, которые неаккуратно бывают на занятиях, или совсем их не посещают. К ним относятся: машинисты Устинов, Беляков, Шатров, Буянов и др.

Подобное явление нетерпимо, особенно в условиях военного времени, когда каждый работник транспорта должен стремиться к освоению более совершенных методов работы и к лучшему использованию вверенного ему агрегата.

Н. Раич-Щербо.

## БЕСЕДЫ АГИТАТОРА ГЕРАСИМОВА

В цехе № 3 завода им. Кирова особенной популярностью пользуется агитатор т. Герасимов—слесарь по ремонту оборудования. В свободное от работы время он всегда среди рабочих: читает им газету, или беседует.

Рабочие охотно слушают его беседы, аккуратно являются для коллективной чистки газет. Свои беседы агитатор т. Герасимов умело увязывает с задачами цеха.

Цех получил срочное задание. Агитатор Герасимов рассказал коллективу своей смены значение предстоящей работы, предложил начать социалистическое соревнование за досрочное выполнение заказа. Ежедневно, после чистки сообщений с фронтов отечественной войны, он

докладывает как идет работа, кто держит первенство, кому надо подтянуться. Эти беседы приносят хорошие результаты. Рабочие, занятые на выполнении задания, работают самоотверженно, не считаясь со временем.

Тов. Герасимов провел несколько чисток исторического доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Воодушевленные призывом любимого вождя, рабочие смены решили героическим трудом на своих постах еще больше усилить помощь фронту.

Цех непрерывно увеличивает выпуск продукции. В дни войны все смены систематически перевыполняют план.

## Женщины овладевают новыми профессиями

В разгар боев с белофиннами, два года назад, к начальнику паровозного депо завода им. Кирова обратились молодые работницы т.т. Кузьмина и Панина.

—Наша мечта,—сказали они,—научиться управлять паровозом. Поплите нас на первое время на паровоз кочегарами.

Просьбу работниц удовлетворили. Работая кочегарами, женщины в свободное время учились на помощников машинистов. Несколько месяцев спустя, руководители железнодорожного цеха допустили Кузьмину и Панину к испытаниям.

Работницы отлично выдержали строгий экзамен и быстро завоевали в депо всеобщую любовь и уважение. Работая в качестве помощников машинистов, женщины зарекомендовали себя с самой хорошей стороны.

—Недавно они на паровозе,—говорят в депо,—но несколько не уступают в деле опытным помощникам машинистов.

Локомотивы, на которых работают помощниками машинистов женщины в дни отечественной войны, уверенно держат первенство в соревновании паровозных бригад внутризаводского транспорта. Паровозы курьеруют много суток подряд без захода в депо. На промывку котла машины обычно приходят без единой залиси на ремонт. Все работники депо признают, что это результат четкой и внимательной работы женщин—помощников машинистов.

Кроме т.т. Кузьминой и Паниной, помощниками машинистов на заводских паровозах работают 7 женщин. В дни войны успешно овладела профессией помощника бывшая работница на заправке паровозов т. Фролова. Многие мужчины депо могут поучиться у женщин помощника тому, как следует содержать машину в чистоте. Паровоз, который обслуживает т. Фролова, работает безотказно.

Настойчиво овладевая новыми профессиями, работницы железнодорожного цеха на многих участках показывают высокий класс полезной работы в тылу.

С. Павлов.

## Смелый таран на море

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ, 4 декабря (По телеграфу). Корабль совершил поход в северных водах. Стоящий на вахте старшина первой статьи Чижов обнаружил в 700 метрах силуэт вражеской подводной лодки. Доложив об этом командиру, Чижов и краснофлотец Потапов немедленно открыли огонь. Первые же два снаряда попали в носовую часть подводной лодки, затем командир корабля тов. Киреев полным ходом направил свое судно на лодку противника и протаранил ее. Фашисты нашли могилу на дне моря.

(„Вривда“, 5 декабря).

Врид. отв. редактора  
А. ЧЕСАНОВ.

## Утреннее сообщение 6 декабря

В течение ночи на 6 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Орлова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боевых действий уничтожила 20 немецких танков и батальон вражеской пехоты, захватила 4 станковых пулемета, 4 миномета, 12 автомашин и много других трофеев. На другом участке фронта бойцы части тов. Лизюкова уничтожили 8 танков, несколько орудий, истребили свыше двух батальонов вражеской пехоты и захватили 10 станковых пулеметов, 4 миномета и другие вооружения.

Часть тов. Шенетова, действующая на одном из участков Южного фронта, в одном бою уничтожила 5 немецких танков, 2 фашистские батареи и захватила большой склад боеприпасов противника.

Экипаж танка мл. лейтенанта тов. Ермолаева в одном бою уничтожил 5 противотанковых пушек, разрушил вражеский ДЗОТ, 2 блиндажа и истребил роту пехоты противника.

Смелое нападение на фашистов совершил неподалеку от города Орла партизанский отряд тов. З. Бойцы отряда взорвали мост через реку П. Вскре у переправы скопилось 15 автомашин с боеприпасами и различным военным снаряжением. Выдвинув пулеметы к опу-

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводской)—1—34, общий редакции и конторы типографии—1-08, корректорской и производства—42.